

# 推进国际抗疫合作 共建人类卫生健康共同体

海外专家学者高度评价习近平主席向新冠疫苗合作国际论坛首次会议发表书面致辞

新华社北京8月7日电综合新华社驻外记者报道，新冠疫苗合作国际论坛首次会议日前以视频方式举行，国家主席习近平向会议发表书面致辞。海外专家学者表示，习近平主席在致辞中就进一步推进国际抗疫合作阐述了重要主张，将进一步加强国际社会团结协作，共同应对疫情挑战。中国履行将疫苗作为全球公共产品的承诺，以实际行动践行人类卫生健康共同体理念。

阿根廷阿中研究中心主任帕特里西奥·朱斯托表示，习近平主席在书面致辞中的承诺，再次表明了中国倡导的抗击疫情方案坚持的是全球合作和多边主义。自疫情暴发以来，中国就一直在全球抗疫中发挥引领作用，为国际抗疫合作作出了突出贡献。面对疫情带来的挑战，中国正在践行人类命运共同体理念。

泰国法政大学比里·帕依荣国际学院教授杨保筠说，习近平主席在致辞中表示，中国今年全年将努力向全

巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯表示，新冠疫情暴发以来，中国帮助了许多国家。习近平主席向新冠疫苗合作国际论坛首次会议发表书面致辞，就进一步推进国际抗疫合作阐述了重要主张。中国秉持人类卫生健康共同体理念、积极推进疫苗国际合作，为世界上其他国家作出了表率。中国履行将疫苗作为全球公共产品的承诺的重大举措，为全球抗疫合作作出了重要贡献。

法国中国问题专家索尼娅·布雷丝称赞中国的承诺和决定，认为中国以开放的态度推进疫苗国际合作进程，为推动疫苗国际合作作出巨大努力，以实际行动践行人类卫生健康共同体理念。

马来西亚政治学者李佩敏表示，为了应对不断变异的新冠病毒，各国应积极响应习近平主席的倡议，加强疫苗研发生产合作。中国向新冠疫苗实施计划捐赠1亿美元的决定值得称赞，中国在确保疫苗公平合理分配方面发挥了非常重要的作用。

摩洛哥非洲中国合作与发展协会主席纳赛尔·布希巴说，全球新冠疫情进入复杂阶段，中国一如既往地将疫苗作为全球公共产品，与其他国家积极开展合作生产，体现了大国风范和担当。

约旦中国问题专家、作家萨米尔·艾哈迈德说，习近平主席的书面致辞再次展现中国对于全球抗疫合作高度负责的态度，站在全人类的角度推动国际合作，展现出中国一以贯之的人道主义精神。自疫情暴发以来，中国积极帮助发展中国家抗疫，现在中国提出将继续为发展中国家提供疫苗等实实在在的帮助，生动展现中国对发展中国家的支持。这与“一带一路”合作一脉相承，体现中国正在不断推进世界各国之间惠及全人类的团结协作。

（参与记者：王亚光、朱伟、陈威华、倪瑞捷、徐永春、冀泽、陈斌杰）

**国家卫健委：**  
7日新增新冠肺炎  
确诊病例96例  
其中本土病例81例

新华社北京8月8日电 国家卫生健康委员会8日通报，8月7日0—24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例96例，其中境外输入病例15例（上海6例，云南4例，广东3例，四川2例），本土病例81例（江苏38例，河南24例，云南7例，湖北6例，湖南6例）。无新增死亡病例。新增疑似病例3例，均为境外输入病例（均在上海）。

当日新增治愈出院病例33例，解除医学观察的密切接触者2150人，重症病例较前一日增加5例。

境外输入现有确诊病例714例（其中重症病例13例），现有疑似病例3例。累计确诊病例7643例，累计治愈出院病例6929例，无死亡病例。

截至8月7日24时，据31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例1507例（其中重症病例44例），累计治愈出院病例87558例，累计死亡病例4636例，累计报告确诊病例93701例，现有疑似病例4例。累计追踪到密切接触者1123517人，尚在医学观察的密切接触者46014人。

31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者30例，其中境外输入25例，本土5例（湖北3例，河南2例）；当日转为确诊病例24例（境外输入1例）；当日解除医学观察22例（均为境外输入）；尚在医学观察的无症状感染者555例（境外输入390例）。

累计收到港澳台地区通报确诊病例27849例。其中，香港特别行政区12011例（出院11725例，死亡212例），澳门特别行政区63例（出院57例），台湾地区15775例（出院13053例，死亡806例）。



张家界：滞留者 变志愿者

8月8日，在张家界青河锦江国际酒店大堂，翟勇彬（右一）协助登记滞留游客信息。8月3日，张家界市宣布，即日起，境内居民、游客等所有人员不得离开。自驾来张家界旅游的湖北游客翟勇彬因此滞留在张家界市武陵源区。翟勇彬想为当地疫情防控出一份力，自愿当起了志愿者，与当地文旅部门工作人员一起活跃在疫情防控一线。我很乐意当一名志愿者！希望张家界早日恢复正常！翟勇彬说。

新华社记者 陈思汗 摄

## 关于在保护区建设内蒙古卓越新材料有限公司年产20万吨高新碳材建设项目110千伏送电线路工程的公示

内蒙古大青山国家级自然保护区位于内蒙古自治区中西部包头市、呼和浩特市至乌兰察布市卓资县以北的阴山山地，总面积38869.91公顷，实验区面积19835.16公顷，主要保护对象是青海云杉、白桦、青扦、侧柏等山地森林、灌丛、草原生态系统。

内蒙古卓越新材料有限公司建设的年产20万吨高新碳材建设项目110千伏送电线路工程，共有17个塔基位于内蒙古大青山国家级自然保护区实验区范围，占用保护区土地面积0.0879公顷。为坚持公开、公正的原则，征求公众对自然保护区建设和管理工作的意见，现对该项目在内蒙古大青山国家级自然保护区实验区边缘建设事项进行公示。欢迎公众参与、监督自然保护区保护和建设工作。

公示期间，任何单位和个人均可采用来信、来电和来访的方式发表意见、建议或反映问题。内蒙古自治区大

青山国家级自然保护区管理局对来信来访者的姓名和单位严格保密。

一、公示日期 2021年8月9日—8月15日

二、受理人电话、时间和来访地址：

受理人 高志峰

电话（传真）：0471-3391376

手机：15848390321

时间：上午9:00-12:00 下午1:30-5:00

地址：呼和浩特市回民区巴彦树贵街内蒙古自治区大青山国家级自然保护区管理局（富泰巴彦热源厂对面）

邮政编码：010010

三、进行公示的内蒙古大青山国家级自然保护区基本情况可通过以上联系方式了解。

内蒙古自治区大青山国家级自然保护区管理局

## 内蒙古自治区就业政策微课堂

### 城镇就业服务政策解读

1. 劳动者如何进行就业登记？

答：劳动者通过自主创业、灵活就业或以自由职业形式实现就业的，应在就业后30日内到公共就业服务机构进行就业登记，提供以下资料：

（一）身份证或社会保障卡或《就业创业证》，在常住地登记的非本地户籍人员需提供居住证原件；

（二）营业执照副本或民办非企业单位登记证书副本原件一份；

（三）《自主创业（灵活就业）登记表》原件一份，未办理过《就业创业证》的需提供两寸近期免冠证件照一张。

从事个体经营的劳动者进行就业登记时将其雇工同时进行就业登记，并提供雇工花名册。

2. 用人单位如何办理就业登记手续？

答：用人单位新招用人员或与劳动者续订劳动合同时，应当于录用之日起30日内，到所在地的公共就业服务机构办理就业登记手续，需提供以下资料：

（一）《用人单位招用人员就业登记花名册》原件一份；

（二）营业执照副本（组织机构代码证副本、事业单位法人证书副本、民办非企业单位登记证书副本）原件一份（单位首次登记的需提供）；

（三）劳动者的《就业创业证》原件，未办理过《就业创业证》的需提供身份证或社会保

障卡及二寸近期免冠证件照1张。

3. 劳动者如何办理《就业创业证》？

答：劳动者申领《就业创业证》，需提供身份证或社会保障卡以及二寸彩照1张，在辖区的就业服务机构申领；被用人单位招用的由用人单位到所在地就业服务机构申领，同时办理劳动用工备案；自主创业、灵活就业或以自由职业形式实现就业的，由劳动者本人办理就业登记，向居住地的就业服务机构申领。

4. 失业人员如何进行失业登记？

答：城乡失业人员可在户籍地、常住地、就业地、参保地进行失业登记。其中，就业地指失业人员失业前进行就业登记、劳动用工备案的地点；参保地指失业人员失业前参加社会保险的地点。

5. 什么是就业困难人员？如何认定就业困难人员？

答：就业困难人员是指在城镇常住人员中法定劳动年龄内、有劳动能力且有就业愿望并已进行失业登记的下列6类人员。

（1）大龄失业人员。指在常住地连续居住6个月以上且参加城镇职工社会保险1年以上的女性满40周岁、男性满50周岁及以上失业人员。

（2）残疾人。指持有《中华人民共和国残疾人证》的残疾人。

（3）零就业家庭成员。指同一家庭户口内有2名及2名以上共同生活成员，并且法定劳动者的《就业创业证》原件，未办理过《就业创业证》的需提供身份证或社会保

劳动年龄内有劳动能力和就业要求的家庭成员均进行失业登记，且无经营性、投资性收入的城镇居民家庭人员。

（4）失地农民。指依法被旗县级以上政府实施统一征地后，完全失去原承包耕地或草场，女性年满40周岁、男性满50周岁及以上的农牧民。正在享受的征地补偿月标准高于当地失业保险金标准的人员不在此类人员范围。

（5）长期失业人员。指正在享受最低生活保障待遇的，且连续失业登记1年以上女满35周岁、男满45周岁的失业人员；

（6）就业困难的高校毕业生。指离校2年及以上从未就业的高校毕业生（高校毕业生主要指从全日制高等院校毕业的学生）。

6. 认定就业困难人员的流程是什么？需提供什么材料？

答：符合条件的人员，向常住地的社区公共就业服务平台【未设立社区的向苏木乡镇（街道）公共就业服务平台】提交申请，填写《内蒙古自治区就业困难人员申请认定审批表》，并提供本人身份证件（或社会保障卡或《就业创业证》）（非本地户籍人员需提供居住证明）。

同时，按照范围和认定标准，不同类别人员还需分别提供以下要件：（1）残疾人提供残疾人联合会核发的《中华人民共和国残疾人证》；（2）失地农民需提供土地征用相关证明材料；（3）就业困难的高校毕业生提供毕业证等证明材料；（4）长期失业人员提供民

政部门核发的最低生活保障证明。公共就业服务机构也可采取劳动者书面承诺+部门信息核查的方式受理。零就业家庭成员证明材料和社会保险缴费证明由人力资源和社会保障部门内部获取。

7. 灵活就业的就业困难人员可以申领社会保险补贴吗？

答：符合条件的就业困难人员可以申领社会保险补贴。对就业困难人员灵活就业后缴纳的社会保险费，给予一定数额的社会保险补贴，补贴标准原则上不超过其实际缴费的2/3。就业困难人员社会保险补贴期限，除对距法定退休年龄不足5年的就业困难人员可延长至退休外，其余人员最长不超过3年（以初次核定其享受社会保险补贴时年龄为准）。

8. 企业可以申领社会保险补贴吗？

答：符合条件的企业可以申领。对招用就业困难人员并缴纳社会保险费的单位，以及通过公益性岗位安置就业困难人员并缴纳社会保险费的单位，按其为就业困难人员实际缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费、失业保险费。

对未参加社会保险的单位或未为招用人员缴纳社会保险费的单位，不能享受公益性岗位社会保险补贴。公益性岗位补贴期限不超过3年，距离退休年龄不足5年的人员可延

长至退休。对补贴期满后仍然难以通过其他渠道实现就业的大龄就业困难人员、零就业家庭成员、重度残疾人等特殊困难人员，可再次按程序通过公益性岗位予以安置，岗位补贴和社会保险补贴期限重新计算，并报送自治区人力资源和社会保障厅、财政厅备案，累计安置次数原则上不超过2次。

9. 人社部门开发的公益性岗位是如何规定的？

答：公益性岗位是指由各类用人单位开发并经人力资源和社会保障部门认定，用于安置就业困难人员就业的岗位。主要包括

## 外交部发言人就美国总统签署涉港备忘录回答记者提问

新华社北京8月8日电 外交部发言人华春莹8日就美国总统签署涉港备忘录回答记者提问。

华春莹说，美方所谓备忘录大肆攻击抹黑香港国安法和中方治港政策，是美方粗暴干涉香港事务和中国内政的又一恶劣表现。中方对此强烈不满和坚决反对，已向美方提出严正交涉。

她说，制定和实施香港国安法完善了香港的治港方略，恢复了香港的安全和稳定，确保了香港居民的正当合法权益。

美方所谓为香港居民提供“安全港”的说法纯属无稽之谈，其真实目的就是要为反中乱港分子撑腰打气，破坏香港繁荣稳定，遏制中国发展。

华春莹说，中方敦促美方切实尊重中国主权，恪守国际法和国际关系基本准则，停止干预香港事务，停止干扰香港法治，停止干涉中国内政，不得以任何方式支持纵容反中乱港势力，否则必将搬起石头砸自己的脚，严重损害美自身在港利益。

## 抓住北京冬奥机遇 推动全民健身和体育强国建设

■上接第1版 突如其来的新冠疫情没能阻挡北京冬奥会筹办工作的稳步推进，去年年底，全部12个竞赛场馆完工，并通过了相关国际单项体育组织的验收和认证，获得高度评价。

在北京冬奥会、冬残奥会筹办过程中，习近平总书记多次强调要充分考虑各项建设和改造工程后续利用问题。他指出，要积极谋划冬奥场馆赛后利用，将举办重大赛事同服务全民健身结合起来。

打造精品工程，不仅仅为了举办一个全球瞩目的赛事，更是为了赛后全民健身等人民的长远福祉。

在习近平总书记的要求和指引下，所有北京冬奥会、冬残奥会比赛场馆在满足冬奥会以及其他赛事需求的同时，都制定了赛后服务冰雪运动、服务群众健身的长远规划，确保实现精彩奥运与赛后场馆可利用、可经营、可持续的双目标。

北京市重大项目指挥部办公室副主任德泉说：北京冬奥会的场馆赛后都将对公众开放，将极大地改善公众参与冰雪运动的条件，为三亿人参与冰雪运动提供硬件和技术支撑。

百年大计，深谋远虑，全民健身、利民至上。从北京冬奥会、冬残奥会到赛后，我们坚持把全民健身融入到奥运理念中，无不彰显以民为本的理念。

体育强国的基础在于群众体育。

全民健身日于2009年确立；2012年，广泛开展全民健身运动写入十八大报告；2014年，全民健身上升为国家战略。国运兴，体育兴。全民健身的重要性逐级上升，随着时代的变化，体育内涵和外延发生了重大变化。

体育是社会发展和人类进步的重要标志，是综合国力和国家软实力的重要体现。体育是提高人民健康水平的重要手段，也是实现中国梦的重要内容，能为中华民族伟大复兴提供凝心聚气的强大精神力量。

体育如此重要。其中，群众体育尤为重要。习近平总书记指出，体育强国的基础在于群众体育。

党的十九大明确提出广泛开展全民健身活动，加快推进体育强国建设的目标。建设体育强国，要从全民健身着手。全民健身是实现全民健康的重要途径，是实现两个一百年奋斗目标、实现中国梦的健康基础。

2014年，国务院印发了《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》，将全民健身上升为国家战略。

近日，国务院印发的《全民健身计划（2021-2025年）》指出，我国全民健身区域发展不平衡、公共服务供给不充分等问题仍然存在。

冰雪运动一直是群众体育的短板。过去曾有“冰雪运动进不进山海关”的说法，形象地道出我国冰雪运动地域发展失衡的状况。

北京冬奥会申办成功后第二年，北京市滑雪协会成立，并组建了北京市历史上的首支青少年滑雪队。2019年2月，他们在全国第二届青年运动会高山滑雪的比赛中，囊括了所参加的6个项目的金牌。

体育强，中国强。我们要不负时代重托，按照简约、安全、精彩的办赛要求，举办一届精彩、非凡、卓越的北京冬奥会、冬残奥会，为实现体育强国目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

执笔记者：马邦杰；参与记者：李丽、姬烨、汪涌、张晓

（新华社北京8月8日电）